

# 金塘李进入采摘期 迎来丰收“大年”

## 推荐4条采摘线路,等市民来尝果

□记者 吴建波 通讯员 张玮 文/摄

本报讯 青里透红的果实压满枝头,个大肉甜令人垂涎欲滴……上周起,金塘李开始大量上市,是采摘品尝的最佳时间。

“今年是金塘李丰收‘大年’,不过受梅雨季节连续降雨影响,部分果子可能会出现裂果现象,影响商品李数量。”金塘镇农业农村办公室主任胡斌说。

在金塘河平村小卫平李子种植基地,苍翠的李子树布满山坡,树梢挂满一颗颗乒乓球般大小的李果。基地主人名叫翟治芳,是金塘为数不多的种植面积超1.3公顷的李子种植大户。翟治芳告诉记者,他家普通李子售价在每公斤10元左右,目前已经有不少人向他订货。“阿拉金塘开办企业的比较多,很多企业老板都买去送给亲朋好友。”

金塘李是浙江省传统十大名果之一,于2008年获批国家地理标志证明商标。今年,金塘镇定制了一批带有地理标志证明商标的包装袋供种植大户使用,依托“统一标识、统一包装、统一推广”的地理标志联动保护工作机制,全方位提高金塘李的市场竞争力和美誉度。部分物流企业也与种植大户合作,每天上门收取货物帮助寄送。

为方便果农销售,今年金塘在大丰远教广场、树弄村、乱石岙、东墩服务区等地设立了金塘李临时销售点(见图)。金塘镇综合行政执法队相关负责人告诉记者,今年金塘与顺丰快递合



作,在大丰与树弄两处点位由快递方安排售卖遮阳棚,允许快递方设立投递站点,方便有需要的老百姓直接寄送。此外,公安等部门也安排人员对金塘李临时销售点进行管理,要求规范经营并维护销售秩序及交通秩序。

作为金塘特产,金塘镇不断培育传统佳果提升品质。去年底,金塘结对开展施肥活动,重点帮扶种植面积分散、地形复杂、果农年龄老化的果园,提升土壤肥力,改善果园土壤状况,提高优质果比例,增加果农收入。今年还邀请

了宁波市隆升生态农业有限公司,为两家农合联会员单位开展金塘李对比栽培试验,提高农户种植效益。

作为舟山名果,眼下正是品尝金塘李的最佳时间。为此,金塘推出了4条李子采摘线路,供市民参考:

- 1.金塘瑞丰家庭农场  
地址:金塘大丰小卫平蚕10号。  
舟山本岛出发:沿跨海大桥在东墩收费站出口,沿东东线至浙大线(金塘管委会方向)至小卫平蚕。
- 2.金塘群益李子专业合作社  
地址:金塘镇河平村石壁蚕。

舟山本岛出发:自跨海大桥东墩收费站出口,沿东东线至浙大线(金塘管委会方向)至石壁蚕。

3.永昌村中节畈  
地址:金塘镇穆岙村永昌村。  
舟山本岛出发:沿跨海大桥在东墩收费站出口,沿匝道行驶至永昌村。

4.山潭村树弄金塘李子苑  
地址:金塘镇山潭村树弄村。  
舟山本岛出发:沿跨海大桥在东墩收费站出口,行驶至山潭村化成寺水库。

# 沥港水厂扩建工程试通水



□通讯员 陆慧 张玮 文/摄

本报讯 近日,金塘沥港水厂扩建工程完成试通水,将在今年夏季高峰供水时正常供水。金塘区域现有供水设计能力为1.5万吨/天,去年高峰供水时已经达到1.35万吨/天,随着甬舟铁路建设和北部新材料产业园入驻,供水存在严重缺口。

去年,市自来水有限公司金塘分公司与金塘镇对接,决定在

龙王塘水库边新建一座应急水厂。今年3月,水厂完成建设工程的各项审批手续,开始开工建设。据了解,该水厂总投资1000万元,设计日处理能力为0.5万吨/天,采用一体化设备装置,自动化程度较高。目前,项目已经完成清水池浇筑、水泵及设备基础浇筑,正在进行一体化设备安装及板房搭建,后续还将安装各机电设备和水泵以及脱泥系统设备。

# 畅通商事审批办理渠道 激发市场主体活力

## 金塘上半年登记在册市场主体同比增3.86%

□通讯员 林叶

本报讯 “许可证当天办理当天拿,不仅少跑冤枉路,还少花冤枉钱,真的是‘餐馆开办、马上就办!’”在金塘综合服务中心市场监管窗口办证的朱先生为市场监管部门的事前指导模式点赞。

为企业“准入即准营”出实效,市市场监督管理局金塘分局全面落实“最多跑一次”,全方位畅通商事审批办理渠道,有效激发市场主体活力。截至今年上半年,金塘登记在册市场主体5519家,同比增长3.86%。其中企业1207家,个体工商户4312家,同比分别增长4.23%、3.76%。

“数字化平台为市场主体的市内迁移带来很大便利。”市市场监督管理局金塘分局相关负责人

表示,浙江政务服务网“开办全程网上办”平台整合了职能,共享了信息,打造了流程简便、材料简洁、成本为零的一网办理途径,帮助企业开办无缝对接、企业市内迁移“无感换乘”。截至目前,企业开办网报率达100%。

此外,该分局还大力实行食品经营许可(仅销售预包装食品)和三小行业备案制等,并瞄准企业需求全面推进新开办企业免费赠送全套印章、免费邮寄执照和税务设备到家服务,同步免费发放电子营业执照和电子印章,进一步降低了企业办事成本。截至目前,市市场监督管理局金塘分局已为辖区453家新开办企业免费刻制首套印章1600余枚,减轻企业负担超过12万元,获得企业一致点赞。

# 开辟金塘岛与舟山本岛第二通道 东墩车渡码头工程完成施工建设

□记者 吴建波 文/摄

本报讯 近日,金塘东墩车渡码头工程完成施工建设任务(见图),计划7月完成竣工验收。未来,这里将是金塘岛与舟山本岛的第二通道,进一步强化大桥封道等紧急情况下的岛内民生保障。

据了解,东墩车渡码头工程位于金塘东部,工程项目为新建1个1000总吨级车渡泊位及相应配套设施,设计年通过能力为1.2万辆车,后方陆域场地总用地面积约7239平方米,是舟山“十四五”陆岛交通码头建设重点项目。

据金塘管委会规划建设与交通局交通管理科工作人员介



绍,由于缺少车渡滚装码头,金塘岛内车辆的应急进出仍需通

过现有的小李岙码头,但小李岙码头靠泊平台建设于上世纪,存

在安全隐患。去年3月开工建设的东墩车渡码头工程将改变这一状况。

据介绍,该码头投入使用后,将补齐金塘岛应急交通出行短板,推进舟山“蓝色岛链”工程建设。同时,将进一步提升民生航线,保证大桥通道发生紧急封道时蔬菜等民生物资正常进出金塘,解决垃圾运输车进出金塘岛,改善舟山陆路通道环境,提升舟山旅游交通形象。

到2025年,金塘岛布局合理、多元融合的水路客运品质提升指数效应将充分显现,市域“1小时左右交通圈”再添新军。

# 沥港农副产品市场商贸综合体将建成

□通讯员 王艺臻 张玮 记者 吴建波

本报讯 小小菜市场,连着大民生。在金塘镇浙平村镇府路西侧,一座新的农副产品(批发)市场商贸综合体拔地而起,预计今年8月底前可竣工验收。

近日,记者在项目建设现场看到,主体建筑外脚手架已经全部拆除。工人们正在进行

室外附属工程雨污水管道、玻璃幕墙的铺设和安装以及室内的吊顶安装,整体装修进度达到30%。

据了解,该项目是金塘重点民生实事项目,总投资4800万元,建设内容包括批发市场、配电房、消防水池水泵房等,建筑立面造

型采用现代、简洁的风格,外部还增设了一排营业房。

“菜场配套一个生活超市,里面还有母婴休息室,方便家长带小孩买菜购物。”项目现场监理周立敏介绍,新菜场融入各类便民功能,旨在打造一个全新的综合型菜场,方便百姓生活。此外,菜

场内还设有检测中心,为蔬菜等食材提供多项检测,让百姓买菜更安心。

该项目建成后,将完善浙平村周边商业配套建设,优化农贸市场综合环境,为区域居民提供多元化的消费需求。

# 爱心凉茶铺如约“上线”

7月4日,在金塘大东方超市门口的大树下,由金塘城市管理局、大东方超市和金塘个协共同设立的一个爱心凉茶铺开摊,为户外工作者提供凉茶、消暑药品。

“爱心凉茶铺是从2015年开始的,每年7到9月开放。”最早在金塘开设爱心凉茶铺的大东方超市负责人李统羽表示,自己在金塘已经20余年,一直想为第二故乡尽点力。除了爱心凉茶铺,大东方超市还将向岛内的每位环卫工人赠送一箱盐汽水 and 一条夏凉被。 通讯员 陆慧 张玮 摄



# 中心卫生院推出消暑“利器”

□通讯员 王艺臻 张玮

本报讯 随着炎炎夏日的到来,金塘中心卫生院近日推出乌梅汤“草药包”,帮助金塘居民消暑养生,提高身体免疫力。

据了解,金塘中心卫生院推出的乌梅汤“草药包”在保留传统乌梅、甘草、陈皮、山楂、茯苓的基础上,还可根据个人体质新增药材,由中医开具“一人一方”

乌梅汤配方。个性化的服务让居民根据自己的身体状况和需求,选择最适合的乌梅汤配方,既健康又贴心。

专家提醒,虽然乌梅汤主要原料基本是药食同源的中药,但是在饮用前还需遵医嘱,尤其是脾胃虚寒以及孕产妇等特殊人群。居民在选择时需因人而异,不要盲目跟风,最好在医师的指导下进行服用,以确保安全有效。